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Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2009. március 26-i ülésére 
 

a szociális pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 
6/2008. (II.15.) rendelet módosításáról 

 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A szociális pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló 6/2008.(II.15.) rendelet (a 
továbbiakban: R.) módosítására a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
többször módosított 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 2009. január 1-jei 
módosulása miatt – a magasabb rendű jogszabállyal való összhang megteremtése érdekében – 
kerül sor.   
Az „Út a munkához” program keretén belül 2009. január 1-től ismét változott a Szt. 
rendszeres szociális segélyre vonatkozó szabályozása. A Szt. módosítása értelmében az aktív 
korúak ellátására jogosult személyeknek (volt rendszeres szociális segélyezettek) – 
amennyiben saját maga és családjának megélhetése más módon nem biztosított, s az Szt-ben 
foglalt feltételeknek megfelelnek – két csoportja jön létre: 
 

1.) Rendszeres szociális segélyre jogosultak: az egészségkárosodottak, az 55 év 
felettiek, illetve azon személyek, akik 14 év alatti gyermeket nevelnek feltéve, hogy a 
családban élő gyermekek valamelyikére tekintettel más személy nem részesül GYES-
ben, GYED-ben, GYÁS-ban és a gyermek ellátását napközbeni ellátást biztosító 
intézményben  (pl.: bölcsőde, óvoda, iskolai napközi stb.) nem tudják biztosítani. A 
rendszeres szociális segély továbbra is családi típusú marad, azaz egy családból csak 1 
fő részesülhet ellátásban. A segély havi összege a család szerkezetétől és jövedelmétől 
függően a nyugdíjminimum 90 %-ától (jelenleg: 25.650,-Ft) – a nettó minimálbér 
összegéig (jelenleg: 57.815,-Ft) terjedhet. A rendszeres szociális segélyben részesülők 
a segély folyósításának feltételeként továbbra is a Családsegítő Szolgálattal kötelesek 
együttműködni. Munkavégzésre nem kötelezhetők. A rendszeres szociális segélyben 
részesülők közül az 55 év felettiek, illetve a 14 éven aluli gyermeket nevelők 
dönthetnek úgy, hogy részt vesznek a közcélú foglalkoztatásban. Ebben az esetben 
erről az önkormányzattal – ha az a közcélú foglalkoztatásukat biztosítani tudja – 1 év 
időtartamra megállapodást kötnek, de akkor már nem a rendszeres szociális segély, 
hanem a rendelkezésre állási támogatás illeti meg őket és az arra vonatkozó 
együttműködési kötelezettséget kell teljesíteniük.  

 
2.) Rendelkezésre állási támogatásra jogosultak: azok a személyek akik nem 

sorolhatók az 1.) pont szerinti körbe. Ők az illetékes állami foglalkoztatási szervvel 
(Munkaügyi Központtal) kötelesek együttműködni, velük álláskeresési megállapodást 
kötni, illetve részükre az önkormányzat biztosítja a közcélú foglalkoztatásba történő 
részvételük feltételeit. Közcélú foglalkoztatásuk időtartamára munkabér, arra az 
időszakra amikor közfoglalkoztatásban nem vesznek részt, rendelkezésre állási 
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támogatás illeti meg őket. A rendelkezésre állási támogatás havi összege fő 
szabályként a nyugdíjminimum összegével egyezik meg. (Ez alól kivételt képeznek 
azok a személyek, akiknek 2008. decemberében folyósított rendszeres szociális 
segélye a nyugdíjminimumnál magasabb volt, részükre ez évben a magasabb összeget 
kell rendelkezésre állási támogatásként folyósítani.) 
 

Az elmúlt év végén a rendszeres szociális segélyben részesülők száma 331 fő volt, ebből 
várhatóan 26 fő kapja továbbra is a rendszeres szociális segélyt. A 2009. februári adatok 
szerint 318 fő jogosult a rendelkezésre állási támogatásra. Havonta 170 fő közcélú 
foglalkoztatásba történő bevonásával számolunk, a támogatásra jogosultak közül 30-40 fő 
képzésben-átképzésben vehet részt, 50 főre becsülhető azoknak a száma, akiket aktuális 
egészségi állapotuk miatt nem tudunk foglalkoztatni, A közfoglalkoztatásra vonatkozó pontos 
adatokat az önkormányzat közfoglalkoztatási terve tartalmazza, amelyet szintén a képviselő-
testület 2009. márciusi ülésére terjesztettünk elő.  
A rendszeres szociális segélyek felülvizsgálatát 2009. március 31-ig kell elvégezni.  
 
A korábban hatályos Szt. szerint az önkormányzatnak a rendszeres szociális segélyezettek 
teljes körére vonatkozóan kellett szabályozniuk az együttműködés eljárási szabályait, a 
beilleszkedési programok típusait, az együttműködési kötelezettség megszegésének és súlyos 
megszegésének eseteit, valamint kötelezettség-szegés esetén a segély csökkentett összegben 
történő folyósításának időtartamát, a rendszeres szociális segély természetbeni ellátásként 
történő biztosításának formáit és szabályait. 

 
A Szt. 2009. január 1-i módosulásával ezek nagy részét maga a törvény illetve annak 
végrehajtási rendelete szabályozza. Az önkormányzatnak csak az új típusú rendszeres 
szociális segélyben részesülők vonatkozásában kell szabályoznia az együttműködés eljárási 
szabályait, a beilleszkedést segítő programok típusait, az együttműködés megszegésének 
eseteit, illetve a rendszeres szociális segély természetbeni juttatás formájában történő 
biztosításának szabályait.  
Ezen szabályok egy részét az R. már korábban is tartalmazta, ezért a magasabb szintű 
jogszabállyal való összhang megteremtése érdekében módosításra kerültek azok a szabályok, 
amelyeket a központi jogszabály a korábbihoz képest eltérően rendez. A fentiek átvezetését 
tartalmazza a rendelettervezet 4-5.§, azzal, hogy a Szt. pontosította a közcélú munkavégzés 
időtartamát (legalább 6 órás napi munkaidővel legalább évi 90 munkanapig), megemelte a 
rendszeres szociális segély természetbeni juttatás formájában történő biztosításának 
mértékétét. Javaslatot teszek továbbá arra, hogy a Szt-ben meghatározott rendszeres szociális 
segélyezettekkel – amennyiben dolgozni kívánnak és foglalkoztatásukat az önkormányzat 
biztosítani tudja – az erre vonatkozó megállapodást a polgármester kösse meg. 
 
A rendelet-tervezet 2.§-ban javaslatot teszek a rendszeres ellátások estében arra, hogy ezen 
ellátások – egyszerűbb és takarékosabb megoldásként – elsősorban a jogosult bankszámlájára 
történő utalással kerüljenek kifizetésre.    
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a rendelet-tervezetet fogadja el.  
 
 
Nagyatád, 2009. március 19. 
 
 dr. Kovács Ildikó  
 jegyző 
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